

刘刚(化名)和王安妮(化名)恋爱3年修成正果,婚后一年,经法院判决分割财产后正式离婚。

回顾这段感情,刘刚和王安妮说不出是喜是悲。在法庭上,双方律师唇枪舌战,双方父母犹如仇人,俩当事人却犹如局外人一样冷眼旁观。审判结果出来时,王安妮的母亲如愿以偿,以战胜者的语气宣布:“妮妮,咱这次买个教训,回头妈妈给你再找个好的。”

王安妮看着妈妈,心里说不出的滋味。那边,刘刚头也不回地离开,刘刚的妈妈扭头啐了一口,骂骂咧咧地跟在儿子身后。这不是王安妮想要的结果,但实实在在地发生了。

兜兜转转的缘分

刘刚生在农村是家里的长子,从小懂事体贴父母,弟弟妹妹也非常懂事听话,一家人生活不算富裕但很幸福。刘刚学习好,考高中、大学都没有让父母操心。刘刚原计划大学毕业后留在当地工作,但考虑到父母选择回家,后来通过公务员考试成为国家公职人员。

刘刚回家后,亲戚忙着给他介绍对象。身为公务员的他,介绍相亲的人很多,王安妮就是众多相亲对象中的一个。俩人第一次见面后,刘刚认为他们不合适,放弃了。

一次,王安妮受朋友邀请参加聚会偶遇刘刚。她很大方地和刘刚攀谈,还给大家讲了俩人相亲的事情。朋友们起哄,让俩人珍惜这分缘分。王安妮没有当真,但刘刚主动联系,他们再次有了交集。

爱情的日常

王安妮是家里的独生女,父母有稳定的工作,她想要的东西,父母都会满足。

王安妮从小没有大的志向,高考、就业都是父母安排。走进社会,王安妮一改上学时的懒散,认真工作,日子过得充实。她也多次相亲,就是没有感觉,直到遇到刘刚。

俩人相处了一段时间,正式确定恋爱关系后,她还调皮地问刘刚第一次相亲为什么拒绝。“我不喜欢女人结账。”刘刚的回答,让王安妮很欣慰。

刘刚来自农村,家庭条件一般,工资的一半要给父母。王安妮很体贴刘刚,约会时尽量选择经济实惠的地方。

王安妮做的这些,刘刚打心眼里感谢。没有太多的钱给王安妮买高档礼物,他就在礼物的寓意上做文章,总是能给王安妮惊喜。王安妮不缺钱,相比礼物,更喜欢刘刚的这分心意。

俩人恋爱一年后,双方各自给家里说明,刘刚的父母很喜欢,但有点担心王安妮花钱大手大脚不会过日子。王安妮的父母也欢喜,刘刚有弟、妹,今后可以跟着自家生活。

双方老人的心事,刘刚和王安妮并不知道,他们享受着美好的爱情,相互加油,在事业上一起进步。

父母的心

俩人事业都小有成绩,就商量着结婚的事儿。

刘刚父母很开心,但又有些担心。父亲说,城里不比农村,农村女方彩礼要10万元左右,房子和汽车是另外准备的,怕王安妮家要的钱拿不出来。刘刚母亲不以为然,说:“俺儿子是吃公家饭的,女方要彩礼多了咱就换人。”

父母的话,刘刚放在心里,说结婚是自己的事情,不用父母担心。

王安妮说了自己父母的态度:“我家准备房子,你家负责装修,婚礼在市里办。”王安妮的话,让刘刚轻松不少。

王安妮父母在刘刚单位附近看了一套房子,王安妮反对,希望新房距离自己单位近点,但父母坚决买了房子,房本上写着王安妮的名字。

王安妮开始不明白父母的心意,离婚后想明白了。从结婚开始,父母所做的每一个决定,都是在为她今后打算。“房子买在刘刚单位附近,刘刚就有时间多

“恋爱时你侬我依的甜蜜,和婚姻中柴米油盐酱醋茶的现实不能同日而语,恋爱的参与者只需要两个人,而婚姻参与者的背后站着的是两个家庭,男女双方从谈婚论嫁的那刻起,就成了两个家庭的较量。”

婚姻中的较量

本报记者 朱颖江

照顾家。我单位离父母家近,中午在父母家吃饭,晚上下班回家比刘刚晚,刘刚就得做饭。”王安妮说。

王安妮父母为女儿谋划,刘刚的父母当然也为儿子考虑。双方家人的较量,这才只是开始。

婚姻中的较量

婚事有序推进。刘刚的家底,王安妮清楚,不想他为难,便将自己的存款用于装修,随后又向父母撒娇,让父母出钱买了家具等物品。

婚礼顺利举行。可宴会结束后,刘刚将自己收的份子钱给了自己父母。王安妮原本对钱看得不重,但刘刚的做法她很生气。她说,俩人结婚后是一体,所有的事情都应该商量,而不是独自决定。

丈母娘知道后,将刘刚批评了一番。刘刚也意识到自己做得不妥,向丈母娘道歉保证下不为例。

事情原本到此为止,但刘刚的母亲看到儿子被丈母娘数落,气不顺。第二天家宴,刘刚母亲先是表扬了自己的儿子,又说女人结婚后得处处为丈夫着想,管好家里的事情,男人在外面才能安心工作。

婆婆发表的言论,让王安妮很反感,但碍于丈夫的面子,笑着承诺婚后会以家庭为主,全力支持刘刚的事业。

新房不大,但很温馨。刘刚不喜欢玩,下班回家做饭收拾家务,王安妮乐得享受丈夫的关爱,俩人过了一段甜蜜的日子。不久后,刘刚心疼父母,就将父母接到市里和他们一起生活。

婚房两室一厅,面积不大,但够4口人住。王安妮对公婆很客气,但相处一段时间后,王安妮感觉不舒服。刘刚做饭时,婆婆唠叨男人不能进厨房;刘刚做家务,婆婆会阻止,还数落儿子没有用。

王安妮不想吵架,待在父母家直到深夜。刘刚起初很理解媳妇,但母亲唠叨得久了,心里就发生了变化。

矛盾来了,王安妮妈妈看出了问题,趁着女儿女婿不在家,到女儿家和亲家沟通,说房子是自己出钱买的,女儿女婿可以住,但希望其他人离开。刘刚母亲听了当

然不乐意,双方吵了一架不欢而散。

刘刚知道后,与王安妮发生了认识以来的第一次争吵。这次,王安妮没有退让。刘刚没有办法,将父母送回老家。

谁对谁错

俩人和好如初后,刘刚提出再买一套房子,房钱父母出大头,他们出小头,父母住到市里他也安心。一套房几十万元,出小头也需要不少钱,王安妮想到自己父母,回家说起这事。

王安妮的母亲坚决不同意,提议女儿女婿搬回来和他们一起住。婚房出租,收益给小两口。

王安妮当然愿意和自己父母一起生活,回家和刘刚商量。刘刚反对住丈母娘家,历数种种原因,只是隐瞒了心里的真实想法——买个房子和自己父母住在一起后,再说服王安妮把婚房卖了补贴家用。

俩人的讨论还没有结果,刘刚的父母又住进了儿子家,原本小两口的商量成了王安妮、刘刚、公婆三方的争论。刘刚站在父母一边,王安妮势单力薄。

刘刚父母的如意算盘,王安妮的妈妈一猜便知。

得知真相,王安妮很震惊,刘刚的态度更让她心寒。她让母亲处理此事,如果刘刚坚持卖房子就离婚。刘刚站在父母这边,和丈母娘沟通寸步不让。刘刚母亲一旁助威,说自己儿子工作好、条件好,让儿子离婚再找一个。

没有办法谈,那就离婚。王安妮和刘刚协议离婚,在财产分割的时候,刘刚父母提出房子、存款平分,王安妮只想尽快离婚,愿意平分财物。王安妮的父母不同意,他们给女儿买的房子,凭什么让外人分一半。

刘刚也没有想到事情会闹到这个地步,但为了给父母争口气,就请了律师,王安妮也请了律师打离婚官司。经过法院判决,王安妮顺利拿到了房子、存款和离婚证。

刘刚离开法庭的时候有点颓废。王安妮说,这段婚姻,她没有错,刘刚也没有错。那么,谁错了?

